

ГУСЕВ Виктор Николаевич

24.12.1980 – 21.12.1999

младший сержант

Уроженец с. Илек Ашинского района Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: командир БМП в/ч 69771.

Родные: Гусевы Анастасия Петровна (мать), Николай Михайлович (отец), Сергей (брат) и Галина (сестра).

Виктор родился 24 декабря 1980 года в с. Илек Ашинского района Челябинской области. В 1988 году пошел в первый класс Илекской восьмилетней школы, по окончании которой поступил в Малоязовское среднее профессионально-техническое училище – получать профессию тракториста.

Родители вспоминают: «Подрастая, Витя увлекся спортом и заразил этим своих друзей и одноклассников. Он сам построил себе турник, раздобыл гири. Зимой бегал на лыжах. Тогда же он увлекся и техникой. Разобрал и собрал мотоцикл. Вместе с дедом ремонтировал трактор».

Виктору не было еще и 18, когда он поехал в Ашинский военкомат с просьбой о призыве на военную службу. Он хотел отслужить одновременно со своим двоюродным братом Костей, с которым они были «не разлей вода», чтобы потом вместе вернуться на «гражданку». В первый раз ему отказали, но Виктор добился своего, и 23 декабря 1998 года отец привез его в г. Копейск, где Витя и встретил свое восемнадцатилетие.

В числе других новобранцев Виктор был направлен в учебный центр по подготовке младших специалистов г. Елани Свердловской области. По окончании «учебки» проходил службу в г. Чебаркуле, в/ч 89547. За время военной службы Виктор прошел суровую мужскую школу.

В 1999 году семья получила от него письмо, в котором он сообщил, что 21 ноября улетает в Чечню, в Грозный. В состав военной группы входили военнослужащие, уже участвовавшие в боевых действиях в Афганистане и Первой чеченской войне, и для Виктора было честью служить вместе с ними.

Ровно месяц пробыл Виктор Гусев в Грозном, только одно письмо успел написать родным. всего



лишь три дня не дожил до дня своего рождения... 21 декабря 1999 года военная группа в составе четырех человек, среди них и Виктор, пошла в разведку. Старшие товарищи Виктора, выдавшие войну, не хотели брать его с собой, но Виктор настоял. Пуля снайпера оборвала его жизнь, когда разведгруппа пыталась выйти из бандитского окружения в Старопромысловском районе г. Грозного.

Указом Президента РФ № 550 от 23 марта 2000 года Гусев Виктор Николаевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Виктор 23 января 2000 года на кладбище родного села Илек.

Имя Виктора Гусева увековечено на мемориальной доске, установленной в школе, где учился погибший солдат.

Ежегодно школьники проводят День памяти своего земляка и возлагают венок на его могилу.

Разорвана в клочья бумага ...
Огонь познает письмена ...
И путь мой ... всего лишь в три шага
До точки конечной ... ВОЙНА ...

Понять ... за чертой неизбежность...
Пройти ... сквозь закрытую дверь...
Где миг расплывается в Вечность...
Где Жизнь превращается в Смерть...